

Рѣчъ

произнесена

Его Преосвященствомъ

Курѣ

Стефаномъ Панковичомъ

божиимъ проридѣніемъ

епископомъ Мукачевскимъ

и

архимандритомъ СС. АА. Петра и Павла отъ Теплицы

при

случаѣ торжественнаго своеаго вступленія

на

епископскій престолъ.

въ будинѣ,

въ печатиѣ оуг. всеучилища 1867.

Прійде Ісусъ, и ста посредъ и глагола имъ:
миръ вамъ. Іоаннъ 20. 19.

Хо высочайшему наименованію Его Апостольско-Царскаго
Величества, милостію Всеышняго Бога и святѣйшаго Апо-
стольскаго престола занимая мое епископское мѣсто, поздрав-
ляю васъ словами Спасителя: „Миръ вамъ.“

Возлюбленные, я пришелъ къ вамъ съ маслинною вѣтвой
мира, принося вамъ искреннюю и правдивую любовь;
ожидала и желая отъ васъ также чистую любовь и довѣ-
ренность.

Божественный нашъ Учитель иногда тако говорилъ къ
своимъ ученикамъ: „О семъ разумѣютъ вси, яко мои ученицы
есте, аще любовь имате между собою.“ А мы всѣ вѣрники и
слуги Христовы, потребно также чтобы мы любили прежде
всего Бога, и Его ради другъ друга. Ибо писано: „Возлюби-
ши Господа Бога твоего всѣмъ сердцемъ твоимъ, и всею
душою твою, и всѣмъ умомъ твоимъ, и всею крѣпостю
твою . . . а ближняго своего яко самъ себе.“

— 4 —

Помнимъ Возлюбленные мои, возлюбиши ближняго своего яко самъ себе; то есть : да будеть у насъ та самая милость, кротость и уваженіе къ ближнимъ своимъ , яку желаемъ чтобы другіе показывали къ намъ.

По словамъ С. Апостола Павла, много можетъ въ сердцѣ человѣческомъ вѣра, много надежда, но неисповѣдимо болѣе любовь къ Богу. Такъ есть , но любити подобаетъ , по изречению С. Іоанна , не словомъ , не языкомъ , а дѣломъ и истиною. И такая любовь Возлюбленные подѣйствуетъ много.

Научить бо насъ работати пока день; ибо внезапно прїйти можетъ ночь, и болѣе работати не будемъ въ состояніи.

Любовь повсюду , среди всякихъ обстоятельствъ , и въ всякомъ состояніи есть безопаснѣйшего водительницей и сопроводницею дѣяній нашихъ; ибо не зная боязни, поборяеть всѣ и величайшія тяжести.

Любовь напоминаетъ насъ, чтобы мы строго испытавъ впервыхъ самихъ себя, прежде нежели замѣтимъ чужую вину , исправили собственныя погрѣшности, ходили на пути добродѣтелей и нравственности, воспламеняли въ сердцѣ своеемъ огнь христіянской жизни , и благочестивости, и сими дали добрый примѣръ инымъ къ подражанію.

Правдивая любовь , Возлюбленные, ищеть тщательнѣе то , что отъ Христа Спаса , ибо она не самолюбива ; не возгордится, ибо знать что тогда вредила бы; но покорна , внутренность бо ея внушаета ей , что тако созидаетъ ; подъ

— 4 —

Помнимъ Возлюбленные мои, возлюбиши ближняго своего яко самъ себе; то есть: да будеть у нась та самая милость, кротость и уваженіе къ ближнимъ своимъ, яку желаемъ чтобы другіе показывали къ намъ.

По словамъ С. Апостола Павла, много можетъ въ сердцѣ человѣческомъ вѣра, много надежда, но неисповѣдимо болѣе любовь къ Богу. Такъ есть, но любити подобаетъ, по изречению С. Іоанна, не словомъ, не языкомъ, а дѣломъ и истиною. И такая любовь Возлюбленные подѣйствуетъ много.

Научить бо нась работати пока день; ибо внезапно прїйти можетъ ночь, и болѣе работати не будемъ въ состояніи.

Любовь повсюду, среди всякихъ обстоятельствъ, и въ всякомъ состояніи есть безопаснѣйшего водительницей и сопроводницею дѣяній нашихъ; ибо не зная боязни, поборяеть всѣ и величайшія тяжести.

Любовь напоминаетъ нась, чтобы мы строго испытавъ впервыхъ самихъ себя, прежде нежели замѣтимъ чужую вину, исправили собственныя погрѣшности, ходили на пути добродѣтелей и нравственности, воспламеняли въ сердцѣ своеемъ огнь христіянской жизни, и благочестивости, и сими дали добрый примѣръ инымъ къ подражанію.

Правдивая любовь, Возлюбленные, ищетъ тщательнѣе то, что отъ Христа Спаса, ибо она не самолюбива; не возгордится, ибо знаетъ что тогда вредила бы; но покорна, внутренность бо ея внушиаетъ ей, что тако созидаетъ; подъ

тяжестю како вагони будь труда отчайвати не умѣть, ибо надѣется на све благо; не возъярится, ибо не помышляеть лукаваго; не отмстительна, а скорѣе терпелива; судъ ея свободенъ отъ пристрастія, зачѣмъ для ней одна правда мила.

Изъ любви произойшло самое дѣло Откупленія, ибо Богъ тако возлюби міръ сей, что единороднаго Сына своего даль за мірскій животъ и спасеніе; Спаситель нашъ Іисусъ Христосъ изъ любви къ человѣческому роду померъ на древѣ крестномъ, и тако любовію произойшло благочестіе, и общество христіянское; въ которомъ живя, постоянно напоминаемы бываемъ, чтобы мы любили и почитали другъ друга безразличія; спомоществовали по силамъ нашимъ вдовицамъ, сиротамъ, и убогимъ, какъ таковыимъ, которые усердно молятся о насъ къ небесному Отцу. А изъ горячаго сердца происходящая молитва доберется до небесь, разрушить двери и затворы, проникнетъ къ сердцу Бога жива, и знесеть на насъ взоръ Всевидящаго.

Любовь возродить довѣріе и склонность къ началству нашему, и въ теченіи всей жизни вѣрно внушаетъ намъ быти Его Царскому Величеству вѣрными подданными; отечеству же, оному любимому отечеству, гдѣ памъ жити и умрети сужено, вѣрными сынами; но вмѣсть побуждаетъ насъ слова Архипастыря своего принимати яко повелѣніе, въ тяжелой задачѣ и дѣйствованіи своеемъ подпирати его всѣми силами, и повиноватися ему радосно, полно убѣждены суще, что всѣ его расположенія направлены суть и будутъ исключительно къ произведенію земнаго и будущаго нашего благополучія.

Такъ есть Возлюбленные, я хощу управляти вами сердечною любовю, я усиловатися буду Божію помочю всѣми моими силами вся содѣлати къ произведеню духовнаго и вещественнаго благобытія, къ поднесеню нравственности, и благочестивости, къ возобновленю и сохраненю взаимной любви, довѣрія и согласія, ибо я крѣпко увѣренъ, что мы всѣ, дѣти искренно любимаго отечества нашего, токмо такъ можемъ быти благополучны и счастливы.

И теперь съ воздѣяніемъ руکъ моихъ къ тебѣ молюся Всемогущій Боже, низпосли святую благодать свою на Святѣйшаго отца нашего Пія IX., и подай чтобы осѣнила вѣра и благочестивость сердца тѣхъ, которые на него нападаютъ.

Благослови Боже Августѣйшаго Царя нашего ФРАНЦИСКА ІОСИФА, Ея Величество драгоцѣнѣйшую намъ Царицу, Ихъ Высочества престолонаслѣдника Рудолфа, Эрцгерцогиню Гизелу, и всѣхъ членовъ благополучно царствующаго Австрійскаго дома, въ благо всей державы ихъ.

Благослови Отчество наше, и подай чтобы всѣхъ живущихъ въ немъ соключаль союзъ истинной любви; подай Господи, чтобы подъ защитою пречистыя Дѣви Маріи, и Святаго Стефана первого апостольскаго царя нашего, процвѣтало оно въ мирѣ и соразумѣнїи въ прославленіе Имени твоего, и въ благденствіе всѣхъ живущихъ въ немъ.

Благослови богатыми щедротами своими здѣсь собравшихся, Епархію сию, всѣхъ вѣрныхъ Епархіи сей, исполни сердце ихъ духомъ послушности, снисходительности и вза-

имної любви, чтобъ подпирая другъ друга пожили благопо-
лучные и счастливые дни.

Напослѣдокъ Небесный Пастырю нашъ, низпосли на меня
недостойнаго раба твоего благословеніе свое; ибо се настало
время начати дѣло повѣренное мнѣ тобою. Се въ имени
твоемъ ввержу сѣть мою, припадши прося: освяти намѣренія
мои направленныя къ осчастливленію вѣрниковъ моихъ, и
подай успѣхъ трудамъ моимъ, которые начинаю въ имя Отца
и Сына и святаго Духа. Аминь.

